

持续深耕 扎实基础盘

中国特有文化即为家国一体,家是最小国,国是最大家。家是修行的道场。5月7日《大学》之“齐家之道”在公交大厦六楼会议室如期开展。课程从家庭关系相处、积善以及人生七大科目三个方面讲述了“齐家之道”。

首先,从家庭关系相处中提出夫妇是家庭的土壤,家庭成员都要在家里汲取营养才有枝繁叶茂的呈现;夫妇是源头,夫妻和家,家和天下和。具体从夫与妻德行要求、特性及能量关系进行讲述,通过实际的演练去思考自己在夫妻关系中是否在正确的位置上;同时就亲子关系进行讲解,给与了“勿失教、勿专教、勿伤尊、勿宠溺、勿比也、勿唠叨”的警示语。

最后在齐家之道积善与人生七大科目项目中,从为人向善、爱敬存心、护持正法等10个方面讲述了积善的维度;从家庭、社交、爱情、健康、财富、事业、内在成长七个维度展开人生七大科目。

5月13日、21日弟子规第五讲之高品质有效沟通、第六讲之家庭问题解决与调试在公交大厦五楼多功能厅开讲。集团各单位指导员、教练员及四职等干部共计70余人参加此次讲座。

高品质有效沟通中以冰山理论为依托,以案例作为引导提出沟通中存在的问题以及有效沟通的重要性。提出沟通是一个人用语言、体态、表情、情绪的技巧与人交往并且达成一致的过程。好的沟通质量能够充分体现一个人的修养、胸怀

以及人格魅力。要达到高品质的沟通需要从沟通目标的确、同理心运用、倾听、沟通时的情绪管理、语言的使用等十三个方面进行修炼,告诉学员,人都希望被肯定和赞同;人都希望对方和自己同频;要想处理好事情,先处理好心情;人与人之间的情感账户等沟通的须知。

同时从不同角度阐述了上级汇报、同事沟通、下属沟通、与爱人沟通、与孩子沟通中的要点。结合13日学习课程及《弟子规》课程内容,21日讲座中重点就家庭关系的调试进行分享。从夫妻、父母、孩子等角度阐述了家庭关系中每个角色的意义,我们每个人只有做好自己的角色,让所有的能力归位才能确保各项关系顺利向好的发展。

行政人事部 刘玲玲报道

见义勇为显身手 默默奉献不留名

5月18日上午,抖音短视频平台发出一则“天安公交驾驶员见义勇为为灭火”的视频,引起市民的关注!

视频中记录下了这一刻,18日10时49分许,东胜公司10路驾驶员李凤军、高俊霞二位师傅驾驶公交车行驶至富源小区站点附近,发现路边绿化带发生火灾,情急之下,李凤军、高俊霞二位师傅将公交车停在路边并告知乘客“路边着火了,请大家稍等一下,我去救火!”李师傅独自上前灭火后先行驾驶公交车驶离该地,高师傅进站后和车上的一名市民乘客从公交车上取出灭火器协助灭火。

因为事发突然,驾驶员师傅在上车后立刻向乘客表示歉意。市民、乘客纷纷表示:“在这种危险的情况下,你不顾个人安危,还能第一时间冲上前去帮忙灭

火,真的是太厉害了!”

“公司经常会组织驾驶员进行消防演练,讲解消防知识,并让驾驶员实操学习如何灭火。”高俊霞师傅说道,主要是得益于平时的训练,这件事更是举手之劳的事情,今后不管在哪不管是谁遇到这样的情况,我们天安人还是会一如既往的去帮助别人。”

李凤军、高俊霞二位师傅用自己的实际行动诠释了天安集团一名普通的“公交人”临危不惧、沉着冷静的奉献精神,也彰显了一个平民英雄助人为乐的良好品质,他们用真情践行了中华民族的传统美德,让我们相信,微薄之力能够传承人性的伟大!希望公司全体人员要以先进为榜样,做到爱岗敬业、热情服务,同时希望全体员工能够积极向前学习,弘扬公交正能量。

东胜公司 高梦蕊

鄂市公交总公司开展构建和谐劳动关系系列活动

为构建和谐劳动关系,努力营造崇尚劳动、聚力发展、共建和谐、欢乐祥和的氛围,唱响“劳动创造幸福”的主旋律。按照“职工欢迎、广泛参与、社会互动、立足实效”的要求,开展系列活动三场。

提升劳动用工风险防范水平,进一步加强企业劳动用工管理,提高企业劳动用工风险防范能力,促进企业和谐稳定健康发展。5月24日下午,由综合办开展劳动用工风险防范培训,主讲人为综合办郝原律师,各单位行政管理人员60余人参加,主讲人从劳动关系与雇佣关系、招聘入职把关、试用期管理、工时制、劳动合同终止与解除、工伤认定等方面进行讲解,通过解析典型案例结合亲身经历的方式进行讲解,用通俗易懂的语言,将枯燥的劳动政策法规融入企业日常管理当中,对人力资源管理中可能涉及的重要劳动用工法律风险事项和相关风险防范的方法措施进行通俗易懂

的讲解,给参训人员带来全新的认知与感悟。

其实做好企业用工的法律风险防范,最重要且最基本的是从开始就严格遵守相关法律制度,从源头做好企业发展用工制度把控。例如:重视劳动合同的签订,确立劳动关系,明确双方的权利及义务;完善企业规章制度,注意签订劳动合同的类型等方面做好防范措施。

关注员工心理健康,提升员工幸福指数。5月26、27日综合办分别在东胜地区和康巴什地区组织疫情常态化心理压力疏导及思政教育讲座,邀请鄂尔多斯市多元一体文化传播有限公司董事长王璇老师到企开展主题为“安全、幸福、价值”的讲座,行政及一线人员共计160余人参加。保障自身的身心健康才是对自己、家人、公司的负责,关注员工的幸福指数和心理健康,了解员工的思想动态、加强沟通、化解矛盾,让下心理包袱,轻松上阵。

员工的心理资本比知识资本更重要,一个人生活乐观还是悲观、工作主动还是被动、学习积极还是消极,直接关系到他本人的生活质量和工作业绩,影响到所在团队及组织的竞争力和战斗力。在现在这样一个充满竞争和压力的大环境,我们还要关注员工的心理状态和心理素质,让员工快乐和幸福起来。这样,企业才会具有强大的凝聚力,才能保持旺盛的生命力,才能铸就非凡的战斗力。

和谐劳动关系是企业与劳动者在生产过程中所营造出的融洽、和谐的工作关系。和谐劳动关系为企业创新发展提供动力源泉,和谐劳动关系一方面表现为企业对劳动者的尊重和物质、精神上的满足;另一方面则表现为劳动者对企业的高度认同和归属感,以及在工作中表现出的较强的企业服务意识和集体精神。

综合办 王婷报道

综合办组织召开培训会

为更好落实公司各项制度、规范,做好疫情期间工资的认定与发放,强化运行效率的监管,提升公司整体工作效能,5月23日综合办在公交大厦5楼培训室组织召开培训会,综合办主任张海龙、副主任韩杰作为主讲人,对《鄂市公交总公司关于提高日常工作运行效率实施意见的通知(试行)》与《鄂市公交总公司疫情期间工资发放办法(试行)》进行讲解,各单位负责人、办公室主任(综合干事)、劳资员等参加了本次培训。

关于提高日常工作运行效率实施意见的通知(试行) 为进一步提升总公司经营管理水平,建立顺畅、有序、高效的运行机制,最大限度发挥组织及平台运行效能,公司搭建了“工作运行监管平台”,发布了《鄂市公交总公司关于提高日常工作运行效率实施意见的通知(试行)》,主讲人就定期交流机制与日常工作运行监管平台内容进行详细讲解,并现场在“工作运行监管平台”进行操作演示。

在通知中对定期交流机制即总公司组织的各

类会议的时间,参会人员、会议主持人及会议议题进行了明确,对会议组织、会议纪要及会议的落实与督办作出进一步规范。对“工作运行监管平台”的适用范围进行划分,平台分为3大模块:“工作部署”、“工作请示”和“意见反馈”,除定期交流工作外,各单位其他所有日常工作(包括工作安排、请示、报告、咨询、信息发布、意见及建议反馈、投诉、举报等)均可通过该平台进行即时工作互动管理。本通知的发布进一步规范了公司工作交流机制,对定期交流与日常交流作出明确规定,畅通基层与管理层的信息共享渠道,实现领导层与基层职工信息沟通与反馈,提高整体工作效率。

疫情期间工资发放办法(试行) 为进一步明确我公司疫情期间工资的发放,根据国家疫情防控相关规定,公司出台了《鄂市公交总公司疫情期间工资发放办法(试行)》,主讲人从被采取防疫管控措施期间工资发放办法、公司响应政府及防疫部门开展疫情防控工作、统一安排开展疫情防控工作的志愿者、疫情期间核酸检测费用承担及其他相关规定四

个方面进行了讲解。

在办法中对疫情期间的各种防控情况,如确诊隔离期、政府管控隔离等拿出相对应的工资发放意见,根据疫情实际状态进行对应工资的发放。同时就疫情期间,根据防控需求政府主管部门、疫情防控指挥部及公司明确规定的核酸检测费用明确由公司承担,其余情况由个人承担。本办法的制定进一步明确了疫情期间各类形势下工资的发放,在此疫情常态化下,切实为职工做好后勤保障,稳定职工了的士气、缓解职工的压力,让职工无后顾之忧、全身心投入工作中。公司各类制度与规范落实的第一步是学习,只有熟练掌握公司出台的各类制度、规范、办法的内容才能抓住核心,更好的开展工作,通过本次对《鄂市公交总公司关于提高日常工作运行效率实施意见的通知(试行)》与《鄂市公交总公司疫情期间工资发放办法(试行)》的培训,使各位职工充分了解培训内容,便于职工在今后的工作中更好的利用好、落实好这些制度与规范。

综合办 燕慧敏报道

凝聚共识 画好团结“同心圆”

常言道:“心态决定状态,态度成就高度”。健康不仅仅是没有疾病,而且还具备良好的精神状态和社会适应能力,公交驾驶员作为公共交通环境中参与者之一,近年来他们的心理健康倍受社会各层面高度关注。为加强驾驶员身心健康管理,及时做好驾驶员情绪疏导,同时做好职工思想政治建设工作,确保乘客出行安全。5月27日下午,在康巴什北区会议室组织举办职工心理健康及思想政治教育讲座,公司行政管理人员及不当班驾驶员等80余名员工参加了活动。

本次讲座邀请了鄂尔多斯市多元一体文化传播公司的董事长王璇老师为我公司职工授课。王老师针对疫情期间各企业面临的局面和公司应对疫情所做的工作、驾驶员行业的优势等

方面进行讲解,结合实例和现场互动,使驾驶员充分认识到心理健康是确保行车安全的重要因素,在驾驶过程中充分发挥技能克服运营中存在的困难,处理好复杂的道路环境,控制好自己的情绪,约束言行,不急躁、不斗气,不开“情绪”车,始终保持好良好的心境。“美好生活需要”由物质需要与心理需要公共构成。

通过此次讲座,驾驶员学会了自我调节,能够更好的保持良好心态,作为一名合格的驾驶员要有责任心和良好的职业道德,将安全放在首位,合理调节自己的心理,不断完善自己,杜绝不安全因素、不好的心情、不良的习惯,构建和谐稳定团队,为公交安全运营提供保障。

安康公司 王乐

驾驶员电子档案上线了

根据集团董事会及鄂市公交总公司关于打造公交管理智能化、数字化的要求,学习强企项目办利用商学院在线平台,搭建完成了驾驶员电子档案信息管理系统,该系统从功能上分为看板和底层数据库功能,通过看板和看板功能可以将全体驾驶员的年龄结构、性别结构、文化程度等快速了解,及时掌握,底层数据库分为十二个模块,除了驾驶员入职时的基本信息之外,还将驾驶员在岗期间的安全、服务、健康、培训等情况全部覆盖。

2022年5月10日、11日,由学

习强企项目部组织,分别在东胜、康巴什两地举办了两场关于“驾驶员电子档案”培训会,培训会邀请了东胜、东康、安康3家公司以及营运部、安全部的中基层管理人员,就驾驶员电子档案的使用进行了详细介绍,并重点征求了大家关于该系统的意见和建议。

通过调研,各级管理人员首先对驾驶员电子档案这一系统的应用表示了认同,同时结合自身实际工作需要提出了一些宝贵的建议,最终实现公交智能化管理目标——利用科技手段实现管理的便捷化、高效能化。

学习强企项目部 崔美叶

驾驶员培训

驾驶员作为我们公交人的动脉,也是交通运输行业的定心丸,更是公交安全行为的最直接参与者,承担着一个城市的客流运送和经济的发展。

技术采购中心针对新人驾驶员展开月度岗前技术培训,课程主要覆盖了传统车辆与新能源车辆数据信息、纯电动车辆驾驶规程,同时对公司车辆自检自修内容、车辆里程维护、车辆紧急事故应急措施做详细的学习培训。

培训过程中技术员传授车辆机械常识及安全驾驶技能,驾驶员们认真学习各抒己见,分享他们的用车经验技巧及事故案例教育,使此次培训融入了人人驾驶人学习的好学之风。

公交驾驶员的培训学习是一项长期的艰巨工作,持续加强驾驶员培训教育,保证正常营运服务,打造“乘坐公交车,满意在天安”的鄂尔多斯公交品牌形象。

技术采购中心 李丹丹

